JlabopaTtopna podora Ne 1
JOCJIIIZKEHHA YUCEJBHUX METOAIB MOJAEJIOBAHHSA
MPUCTPOIB TA CUCTEM YIIPABJIHHS HA EOM

Mema pooomu:

1) HaOyTTsI HaBHWKIB B MOJEIIOBaHHI HpUCTpoiB Ta cucteM ympasiinasa ([ICY) Ha
EOM;

2) MOCHIKCHHS TOYHICTHMX XapaKTePUCTHK 1 IIBHAKOMII METOIB YHCEIBHOIO
iHTerpyBaHHa JIU(EpEeHIIUHUX PIBHSIHb, SKI BHKOPUCTOBYIOTHCS IS
mopentoBanHs [ICY na EOM.

1.1. Teopernuni BizoMocTi. 3acTOCYBaAHHS YHCEIbLHUX METOAIB 10 MO/IEJTIOBAHHSA
CKJIAJHUX ANHAMIYHHUX CHCTEM

[Tpu po3poOrii mpucTpoiB Ta cucreM ynpasiiaas ([ICY) BaximBoro 3a1a4ero €
MOJICTIOBaHHS (PI3MYHUX TMPOIECIB, IO MPOTIKAIOTh B IUX cucTeMax. Omnwuc
noseAinku [ICY 3a monomMororo MaTeMaTUYHUX PiBHIHB (200 1HIIUX CITiBBITHOIICHD )
Ta HACTyImHE iX JOCIHIJKEHHS HA3UBAETHCA MaTEMaTUYHUM MOJCIIOBAHHSAM, a
BIJIMOBIAHI PiBHAHHS (200 1HIII CIIBBIIHOIICHHS) — MaTeMaTH4YHOI Moaeio [ICY.

BintBopennss martematuuHoi wmojeni Ha EOM Ha3uBaeThcss MallMHHUM
MO/ICJTFOBAaHHSIM.

[Tpu monentoBanni [ICY na EOM mnociniIoBHO BUKOHYIOTHCS HACTYITHI Jii:

— IMOCTAHOBKA 3aJ1aui;

— ozep>kanHs MmatematnuHoi mojeni [ICY;

— BUOIp METOJTy pO3B’sI3aHHS MMOCTABJICHOI 3aa4i;

— po3po0Ka anropuTMy pO3B’sI3aHHS 3a7aui;

— HanucaHHs nporpamu 11 EOM;

— HAJIaro/KCHHS MPOTPaMU;

— BUKOHaHHS oOuucienb Ha EOM, ogepkaHHd Ta OIlIHKAa pPe3yJibTaTiB
MOJICITIOBAHHS.

[lpu cTBOpeHHI MaTteMaTW4yHOi Mojeni cuctemu ympabibiHHA (CY) disuuni
MPOIIECH, IO MPOTIKAIOTh B CHUCTEMi, 3BUYAHHO OMHCYIOThCSA IU(EepeHIIHHUMHU
piBHsHHSAMU. {151 Toro, m006 BUpimmuTH Take piBHsHHA HAa EOM (oTpumaru Bupas,
mo omnucye BuxigHy peakiito CY mpu 3agaHoMy BXiJHOMY BIUIMBIi), HEOOXI1THO
3aCTOCOBYBATH PI3HOMAHITHI 3acO0M YHMCEIBHOTO I1HTETpyBaHHA AU(EPECHIIITHUX
PIBHSIHB, TOOTO 3aCO0M BIUITYKaHHS 3arajJbHOr0 1 YaCTKOBOT'O PIILIEHHS LIUX PIBHSHb.

[Tpu mopemoBanHi Ha EOM 6e3nepepBHa CY 3BOJIUTHCS 10 €KBIBAJIEHTHOT
JTUCKPETHOI cucTeMu (TIpU TAaKOMY IEpeXojil BIACTUBOCTI CHUCTEMH B 3arajbHOMY
BUIAJKy 3MIHIOIOTbCS, Hampukiaa, Oe3nepepBHa jdiHiiHA CY mepumioro mopsiaky
3aBXKIU CTiKa, B TOW 4ac K BignmoBigHa i auckperHa CVY cTiiika TUIBKH TNpHU
00MEKEHUX 3HAUCHHIX MapaMeTpiB TOIIIO).

Opna 3 3a7a4, MO 9acTo 3ycTpivaroThes npu moaemtoBanHi CY Ha EOM — 1ie
Bu3HaueHHs BuxigHoi peakuii Y(I) mo Bxigmomy BrumuBy X(t) i mapamerpam
marematuyHoi Mmozeni CVY (puc. 1.1). Haluacrime Taka maTeMaTH4Ha MOJEIb
CKJIaJIA€ThCS 3 OHOTO a00 JIeKIIbKOX AU(EPEHIIHUX PIBHSHbD.



x(t) y(t) X(n) | Maremarnana | y(n)
> | monens CY

a) 0)
Puc. 1.1

Jl1st po3B’si3aHHs ocTaBiieHoi 3a1a4i Ha EOM HeoOX11HO BUKOHATH YMCETIbHE
IHTEerpyBaHHs U EPEHIIIMHNX PIBHSIHb OJHUM 3 BIJOMHUX 3aCO0I1B.

Po3rissHeMO JieTaNbHINIE TMPOIENypy YHCEIBHOTO IiHTerpyBaHHs. Hexai
BHMAra€ThCsl BUKOHATH iHTErpYBaHHs Jiesikoi 0e3nepepBroi Gynkiii X(t), me 3minna

t — 1e vac. 3Buuaiino, npu MoaemoBandi CY X(t) - ue sxiguuit Brums CVY. fdxmo CY,
10 MOJICJTIOETHCS, € IHTETPATOPOM, TO MOT0 BUXI1JIHA PEaKIlis

y(t) = j x(t)dt. (1.1)

l'eomerpuuna inrepnperamis Y(t) mpencrasise coOow Imomry, oOMeXeHY
kpuBoro X(t) Ta Biccro yacy B Mexkax Bix 0 1o T (puc. 1.2).

0 11 21 3 (N-2)t \ Nt !
(N-1)1

Puc. 1.2

HaiinpocTtimuii 0puiloM YUCEIBHOTO IHTErpyBaHHS TOJIATAa€ B  3aMiHI
OesnepepsHoi Gpynkuii X(t) xycouno-nocriiinoro gyukuiero X(N7), nen =0, 1,..., N;
N=T/r.

B upomy Bunanky Buxigna peaxmis CY Y(t) i, BiznmosignHo, BkazaHa muiorna
Oyzie mpuOIM3HO JTOPIBHIOBATH CYMi ILIOINI MPSIMOKYTHUKIB, MOOYJAOBAaHUX HA OCHOBI
KYCOYHO-TIOCTiiHOT pyHkiii X(N7):

Y(NT) =Sy +S,+...+Sy 4 =7X(O0) +7x(1L-7) +... +

cox((N-1)-7) =23 x(ke). (L.2)
k=0



Ha ocrosi (5.2) orpumaemo pekypenTruii Bupas mist Y(t), To6To Takwmii, mo Ha
ocuosi 3nauens X(t) i Y(t) B momenr t=(N —-1)7 no3Boise OTpUMAaTH 3HAYEHHS
y(t) B MomenT t = N7.

Maemo

n-1 n-2
y(n7) ~ rz x(kz) = z'z X(kz) +rx((n-1)-7) =
k=0 k=0 (1.3)
=y(n=1-7)+zx((n-1)-7).
A6o B iHmIN (opmi 3amucy, OMyCKalOyu IMO3HAYEHHS 1HTEpBaly dacy 7,

OACPIKYEMO
yn = yn—l +7 Xn—l' (14)

[lepm HiX po3movyaTd OOYMCICHHS, HEOOXITHO MATH CTApTOBE 3HAUCHHS
(moyaTKOBY YMOBY) X,, LIO OOHMpAaeTbCi PIBHOIO NOTPIOHOMY IOYATKOBOMY
sHayenHro Qynkuii  X(t) Ha mouarky iHTepBany iHTerpyBaHHsa. Ha ocHOBI

pekypeHTHoro Bupaszy (1.4) orpumaeMo rmiepenatoyHy (GYHKIKO 1HTETrpaTopa,
BX1JTHUH BIUIMB SIKOTO allpPOKCUMOBAHO KYCOUHO-TIOCTIMHOIO (PYHKITIETO.
3acrocyemo Z - neperBopenns 1o (1.4):

2Ly} =Z{yn1 + 7 X1}
Y(2)=z2Y(2)+72'X(2); (1.5)
Y(2)-zY (@) =12X(2).

[ToMHOXXKMMO 00MJIB1 YaCTUHUA OTPUMAHOTO BUpa3y Ha Z:

ZY(2)-Y(2) =X (2)
Y(2)=—— X(2). (1.6)
z-1

OcTtaToyHO MaeMoO BHpa3 Uil AUCKPETHOI NepenaTodyHoi QyHKUID pH
KYCOYHO-TIOCTIIHIM anmpoKCUMaIii BX1JHOTO CUTHAITY
Y(2) =t
" X(2) z-1
brnok-cxema, mo Bianosigae ¢opmynam uucelbHOro iHterpyBanus (1.4) i
(1.7), nmaBegena Ha puc. 1.3. Bona [103BoJis€ BBECTH IOHSTTS JUCKPETHOI'O
€KBiBaJIeHTa 1HTerpaTopa (B JiTepaTypi BiH OTPUMaB HAMMEHYBAHHS «JIUTPATOP»).

(1.7)

Yn+1=Yn=tXn
x err] Yn
"W 1 E E3 >
X(2) TX(Z) Y(2)

T ZY(2)

Puc. 1.3



Takum unHOM, 00 OTPUMATH BUXIIHY peakiiito inTerparopa Y (Z) Ha BXigHuii
BB X (2), HeoOximno nomuoxutd X (Z) Ha QUCKpETHY nepenaTHy (QYHKIIIO, 110
BU3HAYAETHCS BUPA30OM

| ="
z-1
Omnucanuii METOJT YHCEIHLHOTO IHTErpyBaHHS Ha3MBAEeThcsi MeTonoMm Eiinepa
a00 METOJIOM YHCEJIbHOTO 1HTErpyBaHHS 10 (OpMYJIl MPSIMOKYTHHUKIB.

OnHaK KycOuHO-IOCTiMHA ampokcumanis BxigHoro BBy X(t) mae Benmki
MOMUWJIKK, OCOOJMBO B BHUMNAAKYy 0araropazoBOr0 BHKOHAHHS MPOICAYPH
iHTerpyBaHHS (HAmpUKIaaA, TPH MOJEIIOBAHHI JIBOX TIOCTIAOBHO BKIIFOYCHHX
IHTErpaTopis).

®ynkuiro X(t) MoXxHa anpokcHMyBaTH KyCOYHO-JIHIMHOKO (yHKIiew (puc.
1.4).

-~V

Nt

Puc. 1.4

[Ipu upoMy rroma, oomexena kpuoro X(t), momaeThes y BUMIIAA CyMU ILIONI
OKpeMHX Tpanemniii, ocHoBor skux € sHaueHus X((N—1)z) i x(n7). Inoma Takoi
Tpanemii

S, = % (x((n=1)7) + X(n7)). (1.8)

B pesynbrari o0uMcieHb, AHAJIOTIYHUX MPOBEJECHUM Yy BHIAJIKy KYyCOYHO-
nocriiinoi  anpokcumarnii - X(t), MokHa oTpumaTH HacTynHy (GopMyidy s

susHaueHus Y(t):

Yn = yn—1+%(xn—1+xn)' (19)

OnepxuMo JUCKPETHY NiepeaTouny (pyHKIIiF0 Ui peKypeHTHOro Bupasy (1.9)
AHAJIOTIYHO BUIAAKY KyCO4YHO-mocTiiHOI anpokcumanii X(t) (mus. Gpopmymnnm (1.4) -

(1.7)):
Z4Yo} =24y 1+ o (X + X))

Y{2}=2(2)+ %[z‘lx (2)+ X (2)]; (1.10)

Y(2)-2(2) = %[z‘lx (2) + X (2)];



2Y(2) =Y (2) = %[X(z) +2X (2)].

OcTaToyHO Ma€EMO BHUpa3 JUCKPETHOI MepenaTodyHoi (YHKIII s KyCOYHO-
JHIMHOT anmpOoKCUMaIIlii BX1JJHOTO CUTHATY

Y(z2) 7 z+1

"X 2 z-1 (1.11)

Onucanuii METOJ] HA3UBAIOTh METOJIOM YUCEJIBHOTO THTErpyBaHHS MO (popMyIi
Tparnerii.

[Ipu BUKOHAHHI ABOX MOCIIIOBHUX ONEpAIliil IHTErpyBaHHSA MOXKHA MOCTYITUTH
HACTYIHUM 4YWHOM. BXimHy QyHKIIIO Mepuioro IiHTerparopa anpoKCUMYBaTH
KyCOUHO-TIOCTIHOW (yHKIIi€r0. Buxigna ¢yHkiis nepiioro iHTerpaTopa Oyae Matu
BU/J KYCOUHO-JTiHIHHOT GyHKIIIT (110 CJIIyE 3 BIACTUBOCTEN Omepallii IHTErpyBaHHs) 1
BOHA TOYHO AaIllPOKCUMYETHCS KYCOYHO-JIIHIMHOIO (YHKIIED Ha BXOJl APYroro
iHTerparopa. B pe3ynbrari moABIHOrO 1HTErpPYBaHHS KyCOYHO-TIOCTIMHOI (yHKIII
OTPUMAEMO KyCOUHO-KBaipaTu4Hy (pyHKIit0 (popmyna CumMiicoHa):

Yo =Yoot % (Xn + 4Xn—1 + Xn—2)' (112)

Bupasy (1.12) Bianosizae AUCKpeTHA NepeaaTouHa QPyHKIsA
_ 7 (2P +4z+))

3 (z-1?

[IpoBoasun OOYMCIICHHS, aHAJOTIUHI BXK€ HABEACHUM, 1 BHUKOPHCTOBYIOUH

KYCOUHO-JIHIIHY anmpoOKCHUMAIlII0 BXITHOTO CHUTHAJy, /Ui BUIAJIKIB 0araTopa3oBOro

IHTErpyBaHHS MOKHA OTPUMATH JUCKPETHI MepenaTouHi (yHKIlli, HaBelIeH1 B Ta0.
1.1.
Tabmuug 1.1. IuckpeTHi nepenatouHi GyHKIIi

(1.13)

KilbKicTs Omneparop mi1g KyCO4HO- Orneparop a1 KyCO4HO-
: NOCTIMHOT PyHKIIT JHIAHO1 QYyHKIIT
IHTETpyBaHb

Ilo3nauennsi| Bwpa3 | [lo3HaueHHs Bupas
1 I c Iy z.z+1
z—-1 2 z-1
2 |n2 ﬁ z+1 IT2 i-(22+42+1)
2 (z-1)72 6 (z-1)°?

Posrisitnemo mMeTonu, 10 3aCTOCOBYIOTHCS MPU IHTETpyBaHHI qUdepeHIIHHUX

PIBHSIHB TIEPIIIOTO MOPSIIKY BUILY
y=f(y,xt) (1.14)

ne f(y,x,t) — meniniiina pynxuis;

y(t) — Buxigna peakiist IICY;

X(t) — Bxiguuii Brums IICY;

t - He3anexHa 3MiHHA (Yac).

Binznauumo, mo audepeHuiiue piBHAHHSA N -ro MOPSAKY MOXHA NEPETBOPUTH
no (hopmi Ko B cucremy N -nudepeHuiitaux piBHsHb Buay (1.14).

[TpoinTerpyemo nudepeniiiine pisusuus (1.14) mo dpopmysi tpanerriit (1.9):



Vo= Y1+ o (F (¥ a) + F(¥0)) (1.15)

B nanoMy piBHSIHHI Y, BXOOUTH JIIHIKHO B JIIBY YaCTUHY Ta HENIHIHHO — B

mpaBy dacTtuHy. J[ns pimieHHS Takoro piBHSHHS HEOOXITHO 3aCTOCYBAaHHS
ITeparliiHuX METOMIB, SKI BHMAaraloThb BEIUKHX BHUTpPAT MAIIMHHOTO dYacy Ha
KOXKHOMY KpOIll 1HTEIrpyBaHHS 1 TOMY HENpUUHATHI. |1 MpUCKOpPEHHS OOYMCIICHb
3aCTOCOBYETBCS aJlTOPUTM Iepea0aueHHs Ta BUIPaBIeHHs BUXinHOI Benmunan Y(1).

Jlst cpoienss o6uncieHs nonepeade 3naueHus Y(t) Ha n-My Kpori iHTerpyBaHHs
(mepenOaycHHs ) OOYUCITIOETHCS 32 (POPMYIIO0 MPAMOKYTHHKIB (1.4):
Pn=Yna T 7 F(Yoor)- (1.16)
[licns nporo BusHayaeMo BunpasieHe 3Hadends Y(t) wa n-my xpomi
IHTErpyBaHHsI, BUKOPUCTOBYIOYM B mpaBiii yactudi (1.15) 3amicTh Y, Bke Biaome
MOIICPECAHE 3HAYCHHA [, !

Vo =Yo1t o (F o) + (o)) (117)

®opmynu (1.16) 1 (1.17) aBast0Th COO0I0 METOJ YMCEIHHOTO 1HTETPYBaHHS 3a
IrOpUTMOM Tepe0aueHHs 1 BUMpaBlieHHs, a00 MoudikoBanuit meton Einepa.

B onucanomy metoi nepeaOayeHHs 1 BUNIPABICHHS MIPU PO3B’sI3aHHI PIBHIHHS
Buny (1.14) B mpoueaypi 4HMCEIbHOIO 1HTErpyBaHHA NO (OpMyJi MPSAMOKYTHHKIB
BHKOPHCTOBYEThCs 3HaueHHs noximuoi Y(t) B oxmmiit toumi f(y,). B mpomemypi
YUCENBHOTO I1HTErpyBaHHSA MO (opMysi Tpameriii BHKOPUCTOBYETHCS 3HAUCHHS
noxiznoi B 1Box toukax (f(y, ;) f(y,)).

YacTo a1 MiABUINEHHS TOYHOCTI 1HTETpyBaHHS HEOOXITHO 3aCTOCOBYBATH B
napi Gopmyn mependadeHHs 1 BUINpaBIeHHS (OPMYJIH OLIBII BHCOKOTO MOPSIKY,
TOOTO Ti, [0 BUKOPUCTOBYIOTH 3Ha4deHHs moximHol B Toukax f (Y, ), F (Yo ki) o

f (yn—l) , f(yn)

{1 dbopmynu BUKOPUCTOBYIOTHCS B 0araTOKpPOKOBHX METOAAX MO aJTOPUTMY
nepen0ayeHHs 1 BUTIPaBICHHS .

baraTokpokoBi METOM UYHCENIBHOTO I1HTErPYBAaHHS 3aCTOCOBYIOTHCA JUIS
MIBUIIEHHS TOYHOCTI TPU 3alaHOMy 4aci oOuuciaeHb ab0 Jisi 3MEHIICHHS 4acy
00YHCIICHb MPHU 3a7aH1i TOYHOCTI.

HaBememo ¢opmynun mnepenbadeHHS Ta  BUOPABICHHS I JACIKHUX
0araTOKpOKOBUX METO/IB.

Meton MuHa:

— miepenoavyeHHs

Pr = Yoca * 5 2F(Ya) = F (o) + £ (30 (1.18)
— BHUIIPABJIICHHS

Vo =Yoo+ g [F (P +4F (Y1) + £ (o )] (1.19)

Meton Anamca-MynToHa:
— nepen0ayeHHs



o= Yo 1t (551 (¥ 1) 59T (¥o ) +37F (1, 0) =9 (v, )1 (1.20)

— BUIIPABJICHHA

Yn=Ynat i[gf (pn) —19f (yn—l) —5f (yn—Z) + f (yn—3)]' (121)

Henonik mux 6araToOKpOKOBUX METO/IIB MOJIATAE B TOMY, IO JIJIsl MOJIETIOBaHHS
HEOOX1IHO MaTu cTapToBi 3HaueHHA. OgHUM 3 3acO0IB OJACp)KaHHS CTapTOBHUX
3Ha4YEeHb € IHTETpyBaHHs MO (OPMYJIl MPSIMOKYTHUKIB 3 MaJlUM KPOKOM JI0 THX TIip,
JIOKU HEe OyAyTh OTpUMaH1 CTapTOBI 3HAUYEHHS, 1[0 BUMATraroThCA .

Bin 3a3HaueHOro HENONIKYy BUIBHUN OJHOKpOKOBHMiI Meton Pynre-Kyrra
YETBEPTOrO TMOPSAKY, 3aCHOBAaHWM Ha OIlIHIN MOXIJHUX BUXIAHOI BEIWYUHU Y
cepeanH1 IHTepBaly OOUHCIICHb:

Yo =Ynat %(kl + 2K, + 2k3 +ky), (1.22)
ne k= f(y,1);

T

k, = f(yn_1+§k1);

.
Ky = (Y1 +Ekz) :
Ky = (Y1 +Kg).

Yacto meron Pynre-KyTrra BHKOPUCTOBYETBCA Il OAEPKAHHSA CTAPTOBUX
3HaUY€Hb 0araTOKpPOKOBMX MeETOMIB. BuOip KOHKPETHOIO METOAY YHCEIBHOIO
iHTerpyBanHs npu mozentoBanHi [ICY na EOM Bu3HavaeThesa Oaratbma (hakTopamu,
B TOMY YHCJII YaCOM OOYMCIICHb, TOYHICTIO OOUYHCIICHb, III0 BUMAra€ThCsl, IPOCTOTOIO
IpPOrpaMyBaHHS TOLIO.

1.2. MeTtoau Ta aJirOPUTM NPOrpamMM MO/IeJIIOBAHHS NMPHUCTPOIB Ta CHCTEM
yIpPAaBJIiHHA
Anroputm nporpamu mojentoBanns [ICY 300paxennii Ha puc. 1.5.
B nporpami nocnimxyerbes [ICY, mo onucyerbes nudepeHiiiitHum piBHIHHSIM
y'(t) +ay(t) =bx(t) abo y'(t) =—ay(t) +bx(t) (1.23)
ae a, b — xoedimieHTH, 110 3aJaI0THCSA B IPOIECI pOOOTH MPOrpaMH;
y(t) — Buxinna peakuis IICY;
X(t) — BXigHui BIIKB.
[Tpu po6oTi mporpamu MoxkHa (pOopMyBaTH JABA BUIU BX1THUX BIUIMBIB:
— TapMOHIAHUN
X(t)=A-sin(2f tr +¢,) ; (1.24)
— OIUHUYHUUN

X(t) =1(t). (1.25)



1 [ IMouaTok J

2 3apnanHs nudepeHIiHHOTO
PIBHSHHS, 110 € MATEMaTHYHOIO
monemto CY

BBeI[eHHFI IIOYAaTKOBHUX JJaHUX IJIA
MOICITIOBAHHA

Bubip MeToy UMCENbHOrO IHTErpyBaHHS
4 IU(EpeHIIIHOTO PiBHIHHS

1-roynicTs

Y

Bubip BuxigHoro
napameTpy MoJeni

O0YHUCITIOETHCS

2-IIBUIAKOIIS

CVY, mo

A 4

®dopmyBaHHS BX1IHOTO ®dopmyBaHHS BX1IHOTO
BBy CY 6 BBy CY
x =asin (t) x(t) =1 ()
BuszaueHHs BUXiTHOT 2 BusnaueHHs BUXiTHOT
peakuii CY peakuii CY
BusnaueHHs BUXigHOT 8 BusnaueHHs BUXigHOT
peaxuii moxaen CY peaxkii mozaeni CIC
BuzHaueHHs TOXUOKH 9 BusHavenns yacy s
Moeni 3aaHOl TOYHOCTI
Buxinx BXiJHOTO BILIHBY, Buxiz BXigHOrO BILIMBY,
BuxigHoi pakuii CVY i 10 Buxinnoi pakuii CY i mogeni
Mojielli, HOXHOKM MoJei CAC, napamerpis mBH KON
\_/
16
[ Kinens ]
Puc 1.5

Jlnst Bu3HaueHHs BuxigHoi peakitii [ICY BUKOPHCTOBYEThHCS OJIMH 3 7 METOIIB

YHCENbHOTO IHTETPYyBaHHSI:
— npssMmokyTHHKIB (Eitnepa);

11

12

13

14

15



— Tpareni;

— CumricoHna;

— monupikoBanuit meroy Eitnepa (mepeapbaueHns mo ¢popmyiii NpSIMOKYTHHUKIB
1 BUMpaBJICHHS 110 (HOPMYJII Tparerii);

— MiHa 4eTBepTOro NOPSIKY;

— Anamca-MynToHa;

— Pynre-Kyrra yeTBepTOro nopsjaxy.

OTpuMaeMO  PEKypeHTHMM  BHpa3 Il  YHMCEIIbHOTO  1HTErpyBaHHS
nudepeniiiinoro piBHsAHHA (1.23) 110 MEeTOAYy NMPSIMOKYTHHUKIB.
[leperumemo  BUXiAHE  PIBHAHHSA 13 3aCTOCYBaHHSAM  OIEpPaTOPiB
mudepentitoBanus D 1inTerpyBanss |:
Dy =—ay +bx. (1.26)
[Momimumo o6unBi yactunu (1.26) Ha omeparop D i, BpaxoByrouwm, mo 1/D =1,
OTPUMAEMO

Y = I(-ay +bx). (1.27)

Jns Meroay NpSMOKYTHHKIB ONEpaTrop I1HTErpyBaHHd B ¢opmi 2z -
MIEPETBOPEHHS MA€ BH/]T

| = T (1.28)
1€ T - KPOK YHCEIBHOTO IHTErPyBaHHSI.
[Tepermumemo (1.27) 3acTOCOBYIOUH IPsIME Z -TICPETBOPECHHS:

Y(z2) = Ll (-aY (2) +bX (2): (1.29)

(D) -Y(@) = —raY (@) + tb X (2) (1.30)

Y(2)-zY(2)=-raz Y (2)+rbz7X(2); (1.31)
3actocyemo 110 (1.31) 3BOpoTHE Z-IIEpETBOPEHHS:

Yo — Yoy =—Tay,,+7bX, ;. (1.32)
OcTaTo4YHO MaeEMO

y,=Q-7a)y,,+7bx, ;. (1.33)

BukonaBmu obuncneHss, aHamoriuni (1.26) - (1.33), orpuMaemo HacTyIHI
PEKYpPEHTH1 BUPA3H [l IHIIUX METO/IB YUCEIBHOTO IHTETPYBAHHS.
Merton Tpanertii:



y(n) =

1 Hl ar)y +bTX +bTX }
T A In1 T T AT T Ap-l )
1+azr 2 2 2 (1.34)

Metox Cumricona:

S L + 1—£ +b—Tx +@x Ex ;
yn _1+£ 3 yn—l 3 yn—2 3 n 3 n-1 3 n-2 | (1.35)
3

A
Yin=Yiat % (-ayi, +bxi4) + ?T (-ay; +bx;) + % (a1 +b%,); (1.35,8)

Merton nepeadaueHHs o Gopmyiai IPSIMOKYTHHKIB 1 BUIPABIIEHHS 110 (OpMYIIl
Tpanemnii (MmoaudikoBanuii meron Eiinepa):

— niependoavyeHHs
Py = Yo t7[-aY, s +b X 4]; (1.36)
— BUIPABIICHHS
T
Yn = Yna +E[_a Yna +bxn—1 —ap, +bxn]; (1-37)

Merox MutHa:
4t
pn = yn—4 + ?[2(_3- yn—l + b Xn—l) - (_a yn—2 +b Xn—z) +

(1.38)
+2(-ay, 3 +bX,_3)l;
T
= +—[(-ap,+bx,)+4(-a +bx, )+
yn yn—2 3 [( pn n) ( yn—l n—1) (139)
+(-ay,_, +bx,_)].
Merton Anamca-MynToHa:
T
= + —[55(-a +bx. ,)—59(-a +b x +
pn yn—l 24[ ( yn—l n—1) ( yn—2 n—2) (1.40)
+37(-ay,_3 +b X, _3)—9(-ay,_4 +bXx,_,)I;
T
= +—[9(-ap, +bx,)-19(-a +bx, ;) -
yn yn—l 24[ ( pn n) ( yn—l n—1) (141)
—5(-ay,_, +bx,_,) +(-ay,_s +bXx,_3)].
Meron Pynre-Kyrra yeTBepToro nopsaaxy:
Yy o=y .+ %(k1 + 2k, + 2Kg +K,), (1.42)

He kl — _a yn—l +b Xn—l;



T
Ky =—-a(y,;+ > k) +b X, 4

s =—a (Y1 +%k2) +bX, 5

Ky =—a(y, 1 +7ksg) +b X, 4.

B Meromax Minna 1 Amamca-MyToHa JuIsi Ofep)KaHHS YOTHPHOX CTApTOBUX
3Ha4YCHb yj BUKOPUCTOBYETHCSI METO MPSIMOKYTHHUKIB.

[ToxuOka oOuucnenHs BuxigHoi peakiii [ICY Bu3HauaeTbCsl HACTYITHUM
YUHOM:

1N
P2l

(1.43)

ne N — KUJIbKICTh TOYOK, B IKUX OOUHCIIIOETHCS BUX1aHA peakitist moaeni [ICY;

y; —BuxinHa peakuis moxeni [ICY Ha I-My kpoui iHTerpyBaHHsA (pO3paxyHOK Ha
OCHOBI METOJy YMCEIbHOIO IHTETPyBaHH);
Y; — BuxigHa peakiis CY Ha | -My Kpolli iHTerpyBaHHs (aHATITHYHUH PO3PAXyHOK).

[pu xoedimienTi mudepeHniitHoro piBasHHA a =—1, b =1 Maemo Y; = X;

Jns  oOuucnenHss BuxigHoi peakiii CY BUKOPUCTOBYETbCS UHCEIbHE
iHTerpyBanHs 1o ¢opmyinl Tpameuii 3 marom y 10 pa3iB MEHIIIM, HDK AJis
oOuunciieHHs BuxigHoi peakiii moaemi CVY.

VY nporpami BxigHui curdan CY mae Ha3By Oe3nepepBHUN BXIJAHHWM CUTHA,
BX1HUM curdan moaeni CY — nuckpeTHU BX1AHUHN curHai, BuxijgHa peakiis [ICY —
Oe3nepepBHUI BUXIAHMM curHan, BuxigHa peakuis moxent IICY — nuckperHMit
BUXIIHHUHM CUTHAJ.

[IBuakomais moxeni CY 1, cy BUBHAYAETHCS IHTEPBAJIOM Yacy, 110 IIPOMIIIOB BiT
nouaTky noxadi Ha Bxim mozeni CV ommamunoro BmmBy X(t) =1(t) mo momenrty,

KOJIK BUX1JIHA peakilisa mojeni CY Oy/ie 3HaXOIUTHUCS B MEKax
0,95<y; <105 (1.44)

[euakomist CY tpcy BHU3HAYAETHCS IHTEPBAJIIOM dYacy, HI0 MPOMIIOB BiJ
nouatky nogaui Ha Bxig CY ommmmunoro BmimBy X(t) =1(t) no momenty, xomm
BuxijgHa peakiiss CY Oyne 3HaXOAUTUCS B MEXaX, BU3HAYEHUX CITIBBITHOIICHHSIM
(1.44).

PisHums 1wmx JABOX BENWYMH BU3HAYAE BIUIUB METOAY YHCEIHHOTO
IHTErpyBaHHs Ha OuHaMi4Hl BiactuBocTi mozeni CVY. BkaszaHy pi3HUIIO MOXXHA

BBXaTH IIBHJIKO/II€I0 METOY YHACEIBHOTO iHTerpyBanus { . (puc. 1.6).
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Puc. 1.6

[TouaTkoBi1 gaH1 A1 MPOTPaMHU:

— tun Mojeni [ICY, mo nqocmpKyeThes;

— METOJ1 YUCENBHOTO IHTETPYBAHHS AU(PEPEHIIIITHIX PIBHSHbD;

— koe(iuieHTH TudepeHIiHOTO PIBHSHHS;

— KUIBKICTh TOYOK I pO3paxyHKiB BUxiaHoi peakuii moaeni IICY;
— KPOK 1HTEIpyBaHHS.

Buxiani gani nporpamu:

— BuxijHa peakiis moueni [ICY;

— noxubka obuucnens A mozen [ICY;

— mBuakoaist moxeni [ICY.

1.3 Tlopsinok BUKOHAHHS POOOTH
1. BUuB4MTH T€OpETUYHI B1IOMOCT1, HEOOX1/IH1 JIJI1 BUKOHAHHS pOOOTH.
2. Bukonaru momepeaHiii aHaji3 MOYaTKOBHMX JaHUX 1HJIHUBIAYaJIbHOTO BapiaHTy

(tabu. 1.2).

Tabmnus 1.2
. KlﬂbKé;;E:}f;lomB Ki.J'IBKiCTB kpokiB N 4 by
Bapi- x(t) = A-sin(t) ma IHTETPYBAHHS Ha
aHT , , 1HTEpBaJl
tHTCpBal CIIOCTEPEIKECHHS
CIIOCTEPEIKECHHS
1. 1 1000 0,9 1,3
2. 2 1000 0,95 1,26
3. 3 1500 0,9 1,3
4, 2 1500 0,95 1,26
S. S 2000 0,9 1,3
6. 2 2000 0,95 1,26
/. 1 1000 1,06 0,9




8. 2 1000 1,18 0,87
9. 1 1500 1,06 0,9
10. 2 1500 1,18 0,87
11. 1 2000 1,06 0,9
12, 2 2000 1,18 0,87
13. 1 1000 0,9 1,3
14, 2 1000 0,95 1,26
15. 4 1500 0,9 1,3
16. 2 1500 0,95 1,26
17. 6 2000 0,9 1,3
18. 2 2000 0,95 1,26
19. 1 1000 1,06 0,9
20. 2 1000 1,18 0,87
21, 6 1500 1,06 0,9
22, 2 1500 1,18 0,87
23. 4 2000 1,06 0,9
24, 2 2000 1,18 0,87
25. 1 1000 0,9 1,3
26. 2 1000 0,95 1,26
217, 3 1500 0,9 1,3
28. 2 1500 0,95 1,26
29. 2 2000 0,9 1,3
30. 5 2000 0,95 1,26

3. Buxonaiite wMopgemoBanasg CVY,

y +ay =Dbx

(a=1,b=1),

MojemoBaHHsa — JlogaTok A.
3amamoiite Tpadik BXITHOTO CUTHATY (CTYNEHEBUH BIUIMB, CHHYyCOiga Ta
CHHYCO1/a, 1110 3racae) 1 BUX1AHOT peakiiii 00’ exra.

yac MOJEIIOBAaHHS

10 c.

3a1aHOTO0  TU(EpeHIIAIbBHUM  PIBHAHHSIM
[Ipuknan mnporpamu

Tabmnis 1.3
) HudepeniianbHe
ndepeHIaibpHe ) )
ilff—lﬂclb;HI})I ylj_ ay = bx HudepeHmiansme piBHsiHHS Y + ay = bX
P (a=1.b=1) piBHstHHS Y + @,y =D X (a=1,b=1)
(biKCO;a}’II/IfI_K ox (ikcoBaHMI KPOK aBTOMAaTHYHUI BUOIp
Meton ) : p N KUIBKICTh KpOKiB N KpPOKY 1HTETpyBaHHS TSI
YHCEIBHOTO KUIBKICTE KpOKIB ode45, ode23, 0del13
IHTErpyBaHHS HIBuakomisa [IBuako IS HIBuakomisa
Py [ToxubOka Meilo A [ToxubOka Mefo A [ToxubOka Mefo a
METO.Y, Y METO.Y, Y METO.Y, ay
YUCEILHOTO YUCEJILHOT'O YUCEILHOTO
YMOBHUX | . YMOBHUX |. YMOBHUX | .
IHTErpyBaHHS, IHTerpyBaHHS, IHTErpyBaHHsI,
OJINHUIIb . OJINHUILIb . OJINHUIIb .
1. ode45
2. 00e23
3. 0del113
4. Elinepa




5. Tpaneriit

6. Cumricona

7. Monidi-
KOBaHUM
Ennepa

8. MinHa

9. Anamca-
Mynrona

10. Pynre-
Kyrtra
4-ro
NOPSIAKY

4. Bukonaiite monesmoBarns CY, BUKOPUCTOBYIOUYH KOC(Il[ieHTH PiBHSHHS &, 0

3 IHJIUBIIyaJIbHOTO BapiaHTy 3aBAaHHs, yac MojentoBanus 10 c.

3amamoiite Tpadik BXITHOTO CUTHaTY (CTYNEHEBUH BIUIMB, CHHYyCOiga Ta
CUHYCOiJ1a, 110 3racae) BUXiaHoi peakxiii mogem CVY.

5. Buznaute mnoxubky moxaem CVY i koxkHoro 3 10 METONIB YHCEIHHOTO
IHTErpyBaHHs y BIAMOBITHOCTI 3 hopmyroro (1.43). 3anoBauTh TabmuIro 1.3.

6. Buznaute mBuakoairo moxaen CY s koxHoro 3 10 MeTOAiB 4YUCEIBHOTO
IHTErpyBaHHs y BIAMOBITHOCTI 3 hopmyrioro (1.44). 3anoBHiTh Tabmuiro 1.3.

1.4. 3micT 3BiTY

HaiimenyBaHHs 1 MeTa poOOTH.

ITouaTkoB1 AaH1 1HAWBIAYaJIbLHOTO BapiaHTY.

I'padix BxigHOTO cUrHamy 1 BUXiaHOi peakuii mogem CVY.
3anoBHeHa Tabauis 1.7.

BucHoBku 1o po6ori.

bW E

1.5. KoHTpoOJIbHI NUTAHHS

1. HaBenite ocHoBHI etanu moaearoBanda CVY 3a monomoror EOM.

2. BukoHaiiTe MOpIBHSUIBHUM aHaJli3 PI3HUX METOJIIB ampOKCHUMAIlii BX1JTHHX
CUTHAJIB (KyCOYHO-TIOCTIHHA 1 KyCOYHO-TiHIIHA alpOKCUMALIis).

3. [NopiBusiite (rpadivyHO) TOMIIKH MPU OJEp’KaHHI BUXITHOTO curHamy CY
MIPU YUCEITLHOMY 1IHTETpYBaHHI IO (POopMYyIIi MPSIMOKYTHHUKIB 1 (hOPMYJIi Tparerii.

4. Yomy mpu IBOPa30BOMY 3aCTOCYBaHHI Omepallii 4UCeabHOro 1HTETrpyBaHHS
BUHHMKA€E HEOOX1AHICTh 3aCTOCYBaHHsI ()OPMYJIH Tparemii?

5.5k oTpumaTtu 3 AUGEPEHIIHHOrO PIBHSIHHSA N-TO MOPSAAKY CHUCTEMY 3 N
nudepeHIINHUX PIBHSAHB NEPIIOTO MOPSIKY?

6. OOrpynryiite (rpadiuHo) ajropuT™M ImnepeadadeHHs 1 BUIPABICHHS
(momudikoBanuii meton Eiinepa).

7. IIpoBeniTh MOPIBHSAJIBHUM aHaN3 METOJIB YHCEJIBHOTO I1HTErPYBaHHS 3
TOUYKH 30pYy OYATKOBUX YMOB, LII0 BUMAralOThCS JJIs1 TOYATKy OOUHCIICHb.

8. SIk oTpumMaTH MOYATKOBI YMOBH JJisi 0araTOKPOKOBHUX METO[IB YMCEIHHOTO
IHTErpyBaHHS?



9. Ik owiHUTH TOXMOKY YMCEIBHOTO IHTETPYBAHHA A  MOJM(IKOBAHOTO

Metony Eitnepa?

10. IlosicHITB, SIK OIHUTH MOXUOKY YHCEIBHOTO IHTETPYBAHHS IS METOMY

Pynre-Kyrra?

11. IIlo Take mporexypa aBTOMAaTUYHOTO PETYIIIOBaHHS KPOKY iHTETpyBaHHS?
12. TIpoBeniTh MOPIBHSUIBHUN aHaji3 METOAIB YHCEIBLHOIO IHTETPYBaHHS 3

TOYKH 30pY TOUHOCTI 1 yacy obuucieHr Ha EOM.

d° 0 od° oo oe

o\°

JHonatoxk A

IIporpama Moe/II0BAaHHA CKJIAJHUX AMHAMIYHUX cucTeM HAa EOM
MaTeMaTnuHi Ta nporpaMHil 3acoby MOIeJIOBAHHS NPMCTPOI1B Ta CUCTEM yNpaBJIlHHSA
JlabopaTopHa pobora N 1
JocJyilmxeHHS JMCeJIbHUMX MeTonis MomesumoBaHHAa IBC Ha EOM
IubepenianbHe pPiBHAHHSA nepmoro nopaaky dy (t)/dt+ay (t)=bx(t)

- - - CraHpmapTHl MeTomm pimenHHs oded5 ode23 odell3,
BCl MeTOnmM, WO HOPOTPaMylRTHCs, Ta OLiHKa TOYHOCT1 mMeTOmiB - - -

-—— JlouaTrkorBi maHi ---

clear variables;

o° 0o oe

©

o
°

Iubepenuiancue piBHgHHa dy (t) /dt+ay (t)=bx (t)
llepemaTouHa byHkUis W(p)=K/ (Tp+1)
a=1/T b=K/T T=1/a K=b/a

y0=0;

o

°

o

°

=1; b=1;

louaTkoBa ymoBa Yy (0)

BxigHU® curHaj cucrtemu X (t)
% TUO CUTHally: step - CTyNeHeBUM BILJIMB;
% sin - cuHycCcolima;
% sin_exp - cuHycolipma, WO 3Tracae

Type input x='step';

% amriiTynma curHany, B
A input x=1;

% uyacToTa CcuTHajdy, I'u
f input x=0.1;

IHuTepBasyl CInOCTEpEeXeHHHa, C

Tmax=10;

o

°

Kpok umcenbHOTO MeTOny, C

tau=0.01;

o

°

ABTOMATUYHVNM BUOI1p KPOKY UMCEJIBHOTO MeTonmy mjg oded5 ode23 odell3, maxk=1/uHi=0

tau_auto=0;

o oo

oe

—-—— MomneJioBaHHA ——-—
dopMyBaHHA BXigHOTO cuTHajly Input x, norpifer Tinbxy 1yd BimoOpaxeHHA Ha
rpadiky pasoMm 3 pimeHHAM OupepeHUiarbHOTO P1BHAHHA Ta IOJ8 MeTOO1B, WO

IpoTrpaMylTbECa 10 KpPOoKaM

o

°

B oynkuil ODE IMS BXiOHMM CUTHaJ OOUMCIIOETBCA OKPEeMO 3 BPaxyBaHHAM MNOTOYHOIO

KPOKY 1HTeTpyBaHHS

ts

=(0:tau:Tmax) ';

Input x=zeros(size(ts));

o

°

®ynkuia ODE IMS gna oOOuUMCIIeHHA NPaBOl YacTMHM IMQepeHLialbHOTO pPilBHAHHA

switch lower (Type input x)

case 'step'

Input x(:)=A input x;

ODE_IMS=@(t, y) [-a*y+b*A input x];
case 'sin'

Input x=A input x*sin(2*pi*f input x*ts);

ODE IMS=@(t, y)[-a*y+tb*A input x*sin(2*pi*f input x*t)];
case 'sin exp'

Input x=A input x*exp(-ts).*sin(2*pi*f input x*ts);



ODE_IMS=Q@(t, y)[-a*y+tb*A input x*exp(-t).*sin(2*pi*f input x*t)];
end;

% BusHaueHHsa Bipnikie yacy Ha 1HTepBanl iHTerpyBaHHa Tspan Ojid YMCEJIBHOT'O METOIY
if tau auto==
Tspan=[0 Tmax];
else
Tspan=0:tau:Tmax;
end;

o\

3amaHHsa NapaMeTpiB MeTomy UYMCEeJIbHOTO pilmeHHsa nmubepeHL1albHOTO PiBHAHHS
% BimHOCHa noxubOka pimeHHg, abcojsoTHa HoxuOKa plmeHHS, MaKCUMAJIbHUNM PO3Mip KPOKy
Option Lab 1 = odeset('RelTol', 0.001, 'AbsTol', le-6, 'MaxStep',6 Tmax/10);

% PimenHs nubepeHUiaNbHOTO PiBHAHHSA UMCEJIBHYM METOIOM

% Yout - BekTOp-cTOBOeLb pimeHb OudepeHI1ajIbHOTO PI1BHAHHS MNEepHOTO MNOPAIKY,
% B AKOMY KOXeH eJIeMeHT BimmoBimae MOMeHTy uUacy y BekTop-cToOuUl Tout

% 0ded5 - OOHOKPOKOBUM SABHMM MeTon PyHre-KyTra 4 Ta 5 nopsikis

tic;

[Tout45,Yout45] = oded45(ODE_IMS, Tspan, y0, Option Lab 1);

Time4d5=toc;

% 0de23 - OIOHOKPOKOBUM SABHMM MeTOon PyHre-KyTTa 2 Ta 3 HDOpSIKiB

tic;

[Tout23,Yout23] = ode23 (ODE_IMS, Tspan, y0, Option Lab 1);
Time23=toc;

% odell3 - OaraTokpokoBuyr MeTon Amamca-BamdopTa MyJToHa

tic;

[Toutll3, Youtll3] = odell3 (ODE_IMS, Tspan, y0, Option Lab 1);
Timell3=toc;

% MeTon MNpPaMOKyTHUMKIB (Einepa)
YoutRect=zeros (size(ts)); YoutRect (1l)=yO0;
tic;
for i=2:size(ts, 1)
YoutRect (i) =(l-tau*a) *YoutRect (i-1)+tau*b*Input x(i-1);
end;
TimeRect=toc;
% MeTonm Tparneuin
YoutTrap=zeros (size(ts)); YoutTrap(l)=y0;
tic;
for i=2:size(ts, 1)
YoutTrap (i)=((l-tau*a/2)*YoutTrap (i-1)+tau*b*Input x(i)/2+tau*b*Input x(i-
1)/2)/ (1+tau*a/2);
end;
TimeTrap=toc;
% mMeTon CuMIICOHA
YoutSimp=zeros (size(ts)); YoutSimp=YoutTrap; % oliHKa 3HaueHb OyHKI1I nin
iHTEerpaJioM 3a MEeTOIOM Tpareiin
tic;
for i=2:(size(ts,1)-1)
YoutSimp (i+1)=YoutSimp (i-1)+tau/3* (-a*YoutSimp (i-1)+b*Input x(i-1))+...
4*tau/3* (~a*YoutSimp (1) +b*Input x(i))+tau/3* (-
a*YoutSimp (i+1)+b*Input x(i+l));
end;
TimeSimp=toc;
% MeTtonm MommbikoraHulM Elyepa (nepenbadeHHS MeTOOOM NPSAMOKYTHMKIB Ta BUNPAaBJIEHHS
METOIIOM Tpamnelin)
YoutReTr=zeros (size(ts)); YoutReTr (1l)=yO0;
tic;
for i=2:size(ts, 1)
p=YoutReTr (i-1) +tau* (-a*YoutReTr (i-1)+b*Input x(i-1));
YoutReTr (i)=YoutReTr (i-1)+(tau/2)* (-a*YoutReTr (i-1)+b*Input x(i-1)-
a*p+b*Input x(1i));
end;
TimeReTr=toc;

o)

% MeTonm MisHa 4-To nopAnKy 0araTOKPOKOBUM



YoutMiln=zeros (size(ts)); YoutMiln(1l)=yO0;
% Iepmil 3HaYeHHS 3a MeTOINOM MNPAMOKYTHMKIB
YoutMiln (2)=YoutRect (2); YoutMiln (3)=YoutRect (3); YoutMiln (4)=YoutRect (4);
tic;
for i=5:size(ts, 1)
p=YoutMiln (i-4) + (tau/3)* (2* (-a*YoutMiln (i-1) +b*Input x(i-1))-(-a*YoutMiln (i-
2)+b*Input x(i-2))+...
2* (-a*YoutMiln (i-3)+b*Input x(i-3)));
YoutMiln (i)=YoutMiln (i-2)+ (tau/3) * ((-a*p+b*Input x(i))+4* (-a*YoutMiln (i-
1) +b*Input x(i-1))+...
(-a*YoutMiln (i-2) +b*Input x(i-2)));
end;
TimeMiln=toc;
% MeTon AnmamMca-MyJiToHa 0araToOKpPOKOBUM
YoutAMult=zeros (size(ts)); YoutAMult (1)=y0;
% mnepmi 3HaUyeHHS 3a MeTOIOM MPAMOKYTHMUKIB
YoutAMult (2) =YoutRect (2); YoutAMult (3)=YoutRect (3); YoutAMult (4)=YoutRect (4);
tic;
for i=5:size(ts, 1)
p=YoutAMult (i-1)+(tau/24) * (55* (-a*YoutAMult (i-1)+b*Input x(i-1))-59* (-
a*YoutAMult (1i-2) +b*Input x(i-2))+...
37* (-a*YoutAMult (i-3) +b*Input x(i-3))-9* (-a*YoutAMult (i-4)+b*Input x(i-
4)))
YoutAMult (i)=YoutAMult (i-1)+ (tau/24)* (9* (-a*p+b*Input x(i))+19* (-
a*YoutAMult (i-1) +b*Input x(i-1))-...
5* (mra*YoutAMult (i-2) +b*Input x(i-2))+(-a*YoutAMult (1i-3)+b*Input x(i-3)));
end;
TimeAMult=toc;
% MeTon PyHre-KyrTra 4 nopanky
YoutRC4=zeros (size(ts)); YoutRC4 (1)=yO0;
tic;
for i=2:size(ts, 1)
kl=-a*YoutRC4 (i-1)+b*Input x(i-1);
k2=-a* (YoutRC4 (i-1)+(tau/2) *kl) +b*Input x(i-1);
k3=-a* (YoutRC4 (i-1)+(tau/2) *k2) +b*Input x(i-1);
kd4=-a* (YoutRC4 (i-1)+ (tau/2) *k3) +b*Input x(i-1);
YoutRC4 (i) =YoutRC4 (i-1)+ (tau/6) * (k1+2*k2+2*k3+k4) ;
end;
TimeRC4=toc;
% OBOumMcJIeHHS 3HaYeHb TOYHOTO PimeHHsa nibdepeHuiaslbHOTO PiBHAHHS
switch lower (Type input x)
case 'step'
YoutPrecise=b/a+ (y0-b/a) *exp (-a*ts) ;
YoutPrecised5=b/a+ (y0-b/a) *exp (-a*Toutdh) ;
YoutPrecise23=b/a+ (y0-b/a) *exp (-a*Tout23) ;
YoutPrecisell3=b/a+ (y0-b/a) *exp (-a*Toutll3) ;
case 'sin'
YoutPrecise=b*A input x* (a*sin(2*pi*f input x*ts)-
2*pi*f input x*cos (2*pi*f input x*ts))/(a”2+(2*pi*f input x)"2)+...

(yO+b*A input x*2*pi*f input x/(a”2+(2*pi*f input x)"2))*exp(-a*ts);
YoutPrecise45=b*A input x* (a*sin(2*pi*f input x*Tout45) -
2*pi*f input x*cos (2*pi*f input x*Toutd5))/(a”2+(2*pi*f input x)"2)+...

(yO+b*A input x*2*pi*f input x/(a"2+(2*pi*f input x)"2)) *exp (-
a*Toutdh) ;
YoutPrecise23=b*A input x* (a*sin(2*pi*f input x*Tout23) -
2*pi*f input x*cos (2*pi*f input x*Tout23))/(a”2+(2*pi*f input x)"2)+...
(yO+b*A input x*2*pi*f input x/(a"2+(2*pi*f input x)"2)) *exp (-
a*Tout23);
YoutPrecisell3=b*A input x*(a*sin(2*pi*f input x*Toutll3)-
2*pi*f7input7x*cos(2*pi*f7input7X*Tout113))/(aA2+(2*pi*f7input7x)A2)+...
(yO+b*A input x*2*pi*f input x/(a"2+(2*pi*f input x)"2))*exp (-
a*Toutll3);
case 'sin exp'
YoutPrecise=b*A input x*exp(-ts).*((a-1l)*sin(2*pi*f input x*ts)-
2*pi*f input x*cos (2*pi*f input x*ts))/((a-1) "2+ (2*pi*f input x)"2)+...



(yO+b*A input x*2*pi*f input x/((a-1)"2+(2*pi*f input x)"2))*exp (-
a*ts);
YoutPrecised5=b*A input x*exp (-Toutdb) .* ((a-
1) *sin (2*pi*f input x*Tout45)-2*pi*f input x*cos (2*pi*f input x*Toutd5))/ ((a-
1) "2+ (2*pi*f input x)"2)+...
(yO+b*A input x*2*pi*f input x/((a-1)"2+(2*pi*f input x)"2)) *exp (-
a*Tout4d)) ;
YoutPrecise23=b*A input x*exp (-Tout23).*((a-
1) *sin (2*pi*f input x*Tout23)-2*pi*f input x*cos (2*pi*f input x*Tout23))/((a-
1) "2+ (2*pi*f input x)"2)+...
(yO+b*A input x*2*pi*f input x/((a-1)"2+(2*pi*f input x)"2)) *exp (-
a*Tout23) ;
YoutPrecisell3=b*A input x*exp (-Toutll3).*((a-
1) *sin (2*pi*f input x*Toutll3)-2*pi*f input x*cos (2*pi*f input x*Toutll3))/((a-
1) "2+ (2*pi*f input x)"2)+...
(yO+b*A input x*2*pi*f input x/((a-1)"2+(2*pi*f input x)"2)) *exp (-
a*Toutll3);
end;

% OuiHKa TOYHOCTI1 METOI1B YUMCEJNIbHOTO pillleHHS IMdepeHli1asIbHOT'O PiBHAHHS
Deltad4b5=zeros (size (Yout4d5)); Delta23=zeros(size(Yout23));
Deltall3=zeros (size(Youtll3));
DeltaRect=zeros (size (YoutRect))
DeltaSimp=zeros (size (YoutSimp))
DeltaReTr=zeros (size (YoutReTr))
DeltaAMult=zeros (size (YoutAMult
DeltaRC4=zeros (size (YoutRC4)) ;
Deltad5=Yout45-YoutPrecised5;
Delta23=Yout23-YoutPrecise23;
Deltall3=Youtll3-YoutPrecisell3;

DeltaRect=YoutRect-YoutPrecise;

DeltaTrap=YoutTrap-YoutPrecise;

DeltaSimp=YoutSimp-YoutPrecise;

DeltaReTr=YoutReTr-YoutPrecise;

DeltaMiln=YoutMiln-YoutPrecise;

DeltaAMult=YoutAMult-YoutPrecise;

DeltaRC4=YoutRC4-YoutPrecise;

Deltad45Max=max (abs (Deltad45)); Deltaz23Max=max (abs (Delta23));
Deltall3Max=max (abs (Deltall3)) ;

Deltad45Mean=mean (Deltad45); Delta23Mean=mean (Delta23);

Deltall3Mean=mean (Deltall3);

Deltad5Std=std (Deltad5); Delta23Std=std(Delta23); Deltall3Std=std(Deltall3);
DeltaRectMax=max (abs (DeltaRect)); DeltaRectMean=mean (DeltaRect) ;
DeltaRectStd=std(DeltaRect) ;

DeltaTrapMax=max (abs (DeltaTrap)); DeltaTrapMean=mean (DeltaTrap) ;
DeltaTrapStd=std(DeltaTrap) ;

DeltaSimpMax=max (abs (DeltaSimp)); DeltaSimpMean=mean (DeltaSimp) ;
DeltaSimpStd=std(DeltaSimp) ;

DeltaReTrMax=max (abs (DeltaReTr)); DeltaReTrMean=mean (DeltaReTr);
DeltaReTrStd=std (DeltaReTr) ;

DeltaMilnMax=max (abs (DeltaMiln)); DeltaMilnMean=mean (DeltaMiln) ;
DeltaMilnStd=std (DeltaMiln) ;

DeltaAMultMax=max (abs (DeltaAMult)); DeltaAMultMean=mean (DeltaAMult) ;
DeltaAMultStd=std(DeltaAMult) ;

DeltaRC4Max=max (abs (DeltaRC4)); DeltaRC4Mean=mean (DeltaRC4) ;
DeltaRC4Std=std(DeltaRC4) ;

; DeltaTrap=zeros(size (YoutTrap)):;

’

DeltaMiln=zeros (size (YoutMiln)) ;

))

~ o~~~ o~ o~~~

o°

Ouinka WBMIOKON1I METOI1B UMCeJNBbHOT'O pilmeHHA nubepeHIiallbHOTO P1BHAHHS
TiJBbKM IJIS CTYIEHEeBOT'O BX1IOHOTO cuUTHaNY, (ikcyeTbcsa yac IOOCATHEHHS
piBHg 95% Bim cTajloro 3HAUYEHHS aMIUIiTyIM BUMX1IOHOIT'O CUI'HAJY

if strcmp (Type input x, 'step')==

NState=find(Yout45>=(0.95*A input x));

if size(NState,1l)==0, NState(l)=size(Youtd5,1l); end;
TStated5=Tout45 (NState (1)) ;

NState=find(Yout23>=(0.95*A input x));

if size (NState,1l)==0, NState(l)=size(Yout23,1); end;

o°

o



TState23=Tout23 (NState (1)) ;
NState=find(Youtll3>=(0.95*A input x));
if size (NState,1l)==0, NState(l)=size(Youtll3,1l); end;
TStatell3=Toutll3 (NState(1l)):;
NState=find(YoutRect>=(0.95*A input x));
if size(NState,1l)==0, NState(l)=size (YoutRect,1l); end;
TStateRect=ts (NState (1)) ;
NState=find(YoutTrap>=(0.95*A input x));
if size (NState,1l)==0, NState(l)=size(YoutTrap,l); end;
TStateTrap=ts (NState(1l));
NState=find(YoutSimp>=(0.95*A input x));
if size (NState,1l)==0, NState(l)=size(YoutSimp,1l); end;
TStateSimp=ts (NState(1l));
NState=find(YoutReTr>=(0.95*A input x));
if size(NState,1l)==0, NState(l)=size (YoutReTr,1l); end;
TStateReTr=ts (NState(1l));
NState=find(YoutMiln>=(0.95*A input x));
if size (NState,1l)==0, NState(l)=size(YoutMiln,1l); end;
TStateMiln=ts (NState (1)) ;
NState=find (YoutAMult>=(0.95*A input x));
if size(NState,1l)==0, NState(l)=size (YoutAMult,1l); end;
TStateAMult=ts (NState (1))
NState=find(YoutRC4>=(0.95*A input x));
if size (NState,1l)==0, NState(l)=size(YoutRC4,1); end;
TStateRC4=ts (NState (1))

else
TStated5=0; TState23=0; TStatell3=0;
TStateRect=0; TStateTrap=0; TStateSimp=0;
TStateReTr=0; TStateMiln=0; TStateAMult=0;
TStateRC4=0;

end;
% ———- BuBEeIeHHS Pel’3yJIbTAaTiB MOIEJIOBAHHS ———
figure;

plot(ts, Input_x, 'k--', ts, YoutPrecise, 'k-', ...
Tout45, Yout45(:,1), 'r-', Tout23, Yout23(:,1), 'g-.', Toutll3,
Youtll3(:,1), 'b:");

legend('Bxin', 'Buxim TouHO', 'Buxinm oded5', 'Buxin ode23', 'Buxinm odell3');

title ('MomesmoBaHHS CUCTEM I[E€PUWOTO MNOPSAOKy umc. meT. MATLAB');
xlabel ('Yac, c'); ylabel ('AvmnniTyna curHanis Bxonmy i Buxomy, B');
grid on;
figure;
plot(ts, Input x, 'k--', ts, YoutPrecise, 'k-', .

ts, YoutRect, 'r-', ts, YoutTrap, 'g-', ts, YoutSimp, 'b-', .

ts, YoutReTr, 'r--', ts, YoutMiln, 'g--', ts, YoutAMult, 'b--', ts,
YoutRC4, 'r-.");
legend('Bxin', 'Buxim TouHO', 'Buxinm mMeTonm npsaMok.', 'Buxinm mMeTon Tpam.',
meTon Cwuwmmc.',

'Buxin meTonm mMoxnm.Ewmi.', 'Buxinm meronm Mimua', 'Buxinm meTonm Amamc.M',

'Buxino meTonm P-K 4n');
title ('MozmesoBaHHS CHCTEM IIEpUOTO NOPSANKY YMC. MeT., Lo NporpaMylThcsa');
xlabel ('Yac, c'); ylabel ('AvmniTyna curHanis Bxomy 1 Buxomy, B');
grid on;
fprintf (1, 'JlaBopaTopua pobora N 1\n');
fprintf (1, 'JocaimxeHHd UMCEeSBHUX METOI1B MomesmoBaHug IBC Ha EOM\n');
fprintf (1, 'Uucenvui meTomm pimenHs aud pisuauua oded5, ode23, odell3 Ta 7
METOI1B, WO HOpoTrpaMylTbCs MO Kpokam\n');

'BUXinO

fprintf (1, 'InbepenuianbHe pisHauHg dy/dt+ay(t)=bx(t), a = %$7.3f, b = $7.3f\n",

a, b);

fprintf (1, 'llouarkora ymora y(0) = %7.3f\n', y0);

fprintf (1, 'Bxingumit curHasn cucremu x(t) %$s\n', Type input x);
fprintf (1, 'AMnoniTyna cwurhHany, B Ta uyacTtora curHany, I'u $7.3f $7.3f\n',
A input x, f input x);

fprintf (1, 'ABTOoMaTHuHMY BUO1pP KPOKY UMCEJIBHOTO MeTomy misa oded5 ode23 odell3,

rax=1/ui=0 %7.3f\n', tau auto);



fprintf (1, 'ITHTepBan crnocTepexeHHd, C Ta KpOK umMcesbHOTO MmeTomy, C $7.3f
%7.3f\n', Tmax, tau);
fprintf (1, 'Yac BupimeHHsa oud piBHAHHA Oia oded5 ode23 odell3, ¢ %$10.5f %10.5f
$10.5f\n", ...

Timed5, Time23, Timell3);
fprintf (1, 'Yac BupimeHHs oud PIiBHIHHS IJId METON1B, WO NPOTPaMylTLCS IO KpPOKaMm ,
c %$10.5f %10.5f %10.5f %10.5f %10.5f %10.5f %10.5f\n"',...

TimeRect, TimeTrap, TimeSimp, TimeReTr, TimeMiln, TimeAMult, TimeRC4);
fprintf (1, 'Ouinxm amnniTynHux noxmbox (B) Ta wBuakonmiil (c) BUMX1IHOTO CHUTHaJy IJid
uycesibHMxX MeTonmis\n');

fprintf (1, MakC 3H cepenHe 3H CK3, B WBMOKOOLA,
c\n');

fprintf (1, 'MeTon odedb %$10.5f %10.5f %10.5f %10.5f\n"', Deltad4bMax,
Deltad5Mean, Deltad5Std, TStated)b);

fprintf (1, '"MeTon ode23 %10.5f %10.5f %10.5f %10.5f\n"', Delta23Max,
Delta23Mean, Delta23Std, TState23):;

fprintf (1, 'MeTon odell3 %10.5f %10.5f %$10.5f %10.5f\n', Deltall3Max,

Deltall3Mean, Deltall3Std, TStatell3);
fprintf (1, '"Meron npamokyTHukie $10.5f %$10.5f %$10.5f %$10.5f\n', DeltaRectMax,
DeltaRectMean, DeltaRectStd, TStateRect);

fprintf (1, 'MeTon Tpaneuim %$10.5f %$10.5f %10.5f %10.5f\n', DeltaTrapMax,
DeltaTrapMean, DeltaTrapStd, TStateTrap):
fprintf (1, 'MeTon CuwmrnicoHa %10.5f %$10.5f %10.5f %10.5f\n', DeltaSimpMax,

DeltaSimpMean, DeltaSimpStd, TStateSimp);

fprintf (1, 'MeTon mommd.Enmepa %10.5f %$10.5f $10.5f %10.5f\n', DeltaReTrMax,
DeltaReTrMean, DeltaReTrStd, TStateReTr);

fprintf (1, 'Meron MimHa 4n %10.5f %$10.5f %10.5f %10.5f\n', DeltaMilnMax,
DeltaMilnMean, DeltaMilnStd, TStateMiln);

fprintf (1, '"Meron Amamca-MynTona%$10.5f %$10.5f %$10.5f %$10.5f\n', DeltaAMultMax,
DeltaAMultMean, DeltaAMultStd, TStateAMult);

fprintf (1, 'MeTon PyHre-KyTTa 4n%10.5f $10.5f $10.5f %10.5f\n', DeltaRC4Max,
DeltaRC4Mean, DeltaRC4Std, TStateRC4);

fprintf (1, '\n");

Pe3yabTaTi 004YMCICHHS BUXIJIHOI peaKuili cCHCTeMH HA OCHOBI MeTOIiB
YHMCEJBbHOI0 iHTErPyBaHHSA

JlaBbopaTopHa pobora N 1

JocnimkeHHS UMCEeJIbHUX MeTOnmiB MomesoBaHHa IICY Ha EOM

UycenbHl MeTomm pimenHsa nud piBHsaHHA oded5, ode23, odell3 Ta 7 meTomis,
oo HPOTPaMylnTbLCS IO KPOKaM

IubepenuianvHe piBusaHHa dy/dt+ay(t)=bx(t), a = 1.000, b = 1.000
[louaTkoBa yMoBa y(0) = 0.000

BxinHmuit curHas cuctemu x (t) step

AmMniiTyna curHasly, B Ta dyacToTa CuTHaJy, I'1I 1.000 0.100

ABTOMATHUHMMY BUO1p KPOKY UMCEJIBHOTO MeTonmy njns ode4d5 ode23 odell3,
Tak=1/u81=0 0.000

IHTepBaJl CIlOCTepexXeHHs, Cc Ta Kpok umcenbHoro Metomy, ¢ 10.000 0.010
Yac BupimeHHsa nud piBHsAHHA nysa oded5 ode23 odell3, c 0.75631

0.25313 0.49593

Yac BupimeHHs 1ud PiBHAHHA IJIS MEeTONiB, IO HPOIPaMyloThbCsS IO KpoKaMm , C
0.00679 0.00497 0.00702 0.01132 0.01018 0.01226 0.01692
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MeTOoniB,
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JlabopaTopHa pobora N 1

JocnimkeHHS UYMCeJIbHUMX MeToIniB MmomesiuoBaHHS IBC Ha EOM

UycenbH1 MeTomm pilmenHHs oud piBHAHHA oded),
Mo MIPOTPaMylnTbCS IO KpoKaM

IubepenniansHe piBusuHa dy/dt+ay (t)=bx (
louaTkoBa ymoBa Yy (0)
BX1iOoHMM CMI'HAJI cucTeMm X (t)

AMniTyma cuTHAIY,
ABTOMATUYHMY BUOIip KPOKY UMCEJILHOTO MeTony misa oded5 ode23 odells3,
Tak=1/u1=0

0.000

ode23, odell3 Ta 7
t), a = 1.000, b = 1.000
0.000
sin
B Ta uvacToTa curHamny, I 1.000 0.100

IHTepBaJl CIOCTepexeHHs, C Ta Kpok umcesnbpHOTO MeTonmy, ¢ 10.000
.010

Yac BupimeHHs nud piBHsAHHsA nysa odedb ode23 odell3, c 0.15254
.14854 0.23841

Yac BupimeHHs 1ud PiBHSAHHA IOJId MeTONiB, WO OPOrpPaMylTbCsS IO KPOKaM

0.00670 0.00582 0.00726 0.01079 0.01023 0.01223
.01674
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—— — BXig
BUXig TOYHO
BUXiO MeToa NPSMOK
Buxig meTog Tpan
Buxig metog Cumnc.
— — — Buxig meTtoa mog.Enn. | A
Buxig metoa MinHa
— — — Buxig meTtong Agamc.M |
— == suxig meton P-K 4n

JlabopaTopHa pobora N 1

6 8 10

JocnimkeHHS UYMCeJIbHUMX MeToniB MomesioBaHHa IBC Ha EOM

UycesibH1 MeTOonM pilmeHHsa oud piBHAHHA oded),
IO MNPOTPaMylTbBCs IO KpoKaM
IubepenniansHe piBuguHga dy/dt+ay (t)=bx(t),
0.000

sin
B Tma uwacToTa curHany,

[louaTkoBa yMoBa y(0) =
BX1OHMM CHMI'HAJI CUCTEMMU
AMniiTynma curHany,

x(t)

ode23, odell3 Ta 7

a = 1.000, b =

T 1.000 0.100

ABTOMATHUYHMY BUOIp KPOKY UMCEJNBHOT'O MeTonmy njsa oded5 ode23 odell3,

1.000

Taxk=1/81=0

0

C

(@)

IuTepBasl CIOCTEPEeXeHHHI,

.010

1.000

c Ta Kpok uUmMCeJIbHOTO MEeTOomy,

Yac BupimeHHs ud piBHAHHA 0Jsa oded4b ode23 odell3, c

.04697

0.00604
.01577

0.11951
Yac BupilmeHHsa nud pPiBHSHHA OJid MEeTOI1B,

0.00494

0.00632

0.01044

0.00989

C

10.000

0.05875

o IIporpaMylTbLCHA IIO0 KpoKaM

0.01209

’
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OuiHnka TOYHOCTI MeTOIB YHCEJIbHOI0 IHTErPyBaHHS
JlabopaTopHa pobora N 1
JDocnimkeHHS 4JYMCeJSIbHUMX MeToIniB MmonesiuoBaHHSA IICY Ha EOM
UycenbHl MeTonmm pimenHsa nud piBHaHHA oded5, ode23, odell3 Ta 7 meTomis,
o NPOTPaMylThLCS MO KPOKaM

IubepenuianvHe piBusuua dy/dt+ay(t)=bx(t), a = 1.000, b = 1.000
IlouaTkoBa yMoBa y(0) = 0.000

Bximumit curHas cucrtemu X (t) step

AMnuiTyma curHanly, B Ta uacToTa CcurHamy, ' 1.000 0.100

ABTOMATUYHMY BUOIip KPOKY UMCEJILHOTO MeTony mis oded5 ode23 odell3,
Tak=1/u1=0 0.000

IHTepBaJl CIOCTepexeHHs, C Ta Kpok umcesnbpHOTO MeTony, ¢ 10.000 0.010
Yac BupimeHHs mud piBHaHHS misa oded5 ode23 odell3, c 0.75631

0.25313 0.49593

Yac BupimeHHs 1ud PiBHSAHHA IOJId MeTONiB, WO IPOTrpaMylTbCs IO KpoKaM , C
0.00679 0.00497 0.00702 0.01132 0.01018 0.01226 0.01692
OLiHKM aMIUI1iTyOHMX noxmboxk (B) Ta mBuikomiili (c) BMX1iOHOTO CHUI'HAJNY »OJdg
UMCeJIbHUX MEeTOIl1B

MakC 3H cepenHe 3H CK3, B WBMOKOIisg, cC
MeTon odeéd5 0.00009 0.00000 0.00003 3.00000
MeTon ode23 0.00182 0.00060 0.00053 2.98000
Meron odell3 0.00084 -0.00016 0.00035 3.01000
MeTon NpsAMOKYTHMKI1B 0.00185 0.00050 0.00062 2.99000
MeTon Tpaneuin 0.00000 0.00000 0.00000 3.00000
MeTon CumMmmncoHa 0.00001 -0.00000 0.00000 3.00000
MeTon momud.Ennepa 0.00001 -0.00000 0.00000 3.00000
MeTonm MimHa 4n 0.00187 0.00051 0.00062 2.99000
MeTon AmamMca-MyJToHa 0.00015 0.00001 0.00003 3.00000
MeTonm PyHre-KyTTa 4n 0.00031 0.00008 0.00010 3.00000

JlaBbopaTopHa pobora N 1

JocnimkeHHS UMCEeJIbHUX MeTOonmiB MomesmoBaHHa IBC Ha EOM

UycesnbH1 MeTOomM pilmeHHsa oud piBHAHHA odedb5, ode23, odell3 Ta 7
METOIN1B, WO NPOTPaMylTLCS IO KpoKaM

IubepennianvHe piBuauHa dy/dt+ay(t)=bx(t), a = 1.000, b = 1.000
[louaTkoBa yMoBa y(0) = 0.000

BxigHuy curHajd cucrtemMm X (t) sin

AmnniTyna cmurHasy, B Ta yacToTa CcuTHaJy, Il 1.000 0.100

ABTOMATHYHMY BUOIip KPOKY UMCEJNBbHOT'O Meromy njsa oded5 ode23 odell3,
Tak=1/u1=0 0.000

IHTepBaJl CIOCTEpexeHHI, ¢ Ta Kpox umcenbHOTo MeTtonmy, ¢ 10.000
0.010

Yac BupimeHHsa nud piBHsaHHA nysa oded5 ode23 odell3, c 0.15254
0.14854 0.23841

Yac BupimeHHs M PiBHAHHSA IOJId METONiB, WO OPOrpaMylTbCs IO KpoKaMm ,
c 0.00670 0.00582 0.00726 0.01079 0.01023 0.01223
0.01674

OLiHKM aMIUI1iTYyOHMX Hoxmbok (B) Ta mBukomii (c) BUX1iOHOTO CUIHAJY
OJI9 UYMCeJIBHUX MEeTOIl1B

MakKC 3H cepenHe 3H CK3, B WBMOKOOisg, C
MeTon oded5 0.00027 -0.00001 0.00011 0.00000
MeTonm ode23 0.003064 0.00033 0.00159 0.00000
MeTonm odell3 0.00235 -0.00038 0.00086 0.00000
MeTon NPSAMOKYTHMKIB 0.00142 -0.00010 0.00095 0.00000
MeTon Tpamneuimn 0.00000 -0.00000 0.00000 0.00000
MeTonm CuMIICOHA 0.00000 0.00000 0.00000 0.00000
MeTon mommd.Emnmepa 0.00001 0.00000 0.00000 0.00000
MeTonm Mimnua 4no 0.00243 -0.00033 0.00130 0.00000
MeTon AmamMca-MyJiToHa 0.00009 -0.00001 0.00002 0.00000
MeTon PyHTe-KyTTa 4n 0.00235 0.00017 0.00148 0.00000



JlabopaTopHa pobora N 1

JocnimkeHHS UYMCeJIbHUMX MeToniB MmomesmoBaHHS IBC Ha EOM

UycenbH1 MeTonm pimeHHs oud piBHsaHHA odedb, ode23, odell3 Ta 7
METON1B, WO NPOTPaAMylTbLCS II0 KpPOoKaM

IubepenuianvHe piBusaHHa dy/dt+ay(t)=bx(t), a = 1.000, b = 1.000
llouaTkoBa yMmMoBa y(0) = 0.000

BxX1ioHMM CcMIHaJl cucTeMM X (t) sin

AMnuiTyma curHaly, B Ta uacToTa CcurHamy, I'i 1.000 0.100

ABTOMATUYHMY BUOIip KPOKY UMCEJILHOTO MeTony mis oded5 ode23 odell3,
Tak=1/u1=0 1.000

IHTepBaJl CllOCTepexeHHs, Cc Ta Kpok umcenbHoro Metomy, ¢ 10.000
0.010

Yac BupimeHHs nud piBHsAHHsA nysa odedb ode23 odell3, c 0.05875
0.04697 0.11951

Yac BupimeHHs 1ud PiBHAHHA IJId MEeTON1B, WO IPOTPaMylTbLCsS IO KpoKaM ,
c 0.00604 0.00494 0.00632 0.01044 0.00989 0.01209
0.01577

OLiHKM aMIUI1TYyOHMX HOXMOOK (B) Ta mBukomii (c) BUX1iOHOTO CUIHAJY
OJI9 UYMCEeJIbHUX MEeTOIl1B

MakKC 3H cepenHe 3H CK3, B WBMOKOOis, C
MeTton ode4b5 0.00027 -0.00002 0.00011 0.00000
MeTton ode23 0.00644 0.00066 0.00199 0.00000
MeTon odell3 0.00105 -0.00015 0.00030 0.00000
MeTon NpsSMOKYTHMKI1B 0.00142 -0.00010 0.00095 0.00000
MeTonm Tpamneuimn 0.00000 -0.00000 0.00000 0.00000
MeTon CuMIICOHA 0.00000 0.00000 0.00000 0.00000
MeTon mommd.Enepa 0.00001 0.00000 0.00000 0.00000
MeTonm MimHa 4n 0.00243 -0.00033 0.00130 0.00000
MeTon Anmamca-MyJiToHa 0.00009 -0.00001 0.00002 0.00000
MeTon PyHre-KyTTa 40 0.00235 0.00017 0.00148 0.00000



